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Poklady ze starých vinic 
 
Minimálně třicet let stará vinice a úroda 
redukovaná až na polovinu. To je recept 
největšího izraelského vinařství Carmel na 
výrobu vynikajících vín, vyráběných pod 
značkou Appellation – Old Wines. Druhá 
nejvyšší řada vín z Carmelu zahrnuje velká 
vína z odrůd carignan, petit syrah, cabernet 
franc, merlot a dalších. Ne všechna z cel-
kem čtrnácti odrůdových a známkových 
vín jsou vzhledem k malému vyrobenému 
množství k mání na trzích mimo Stát Izra-
el.  V České republice je milovníkům kva-
litních vín aktuálně k dispozici carignan 
z regionu Samáří a petit syrah z Judských 
kopců. Carignan z více než 40 let staré 
vinice je unikátní víno temné purpurové  

 

Sladký Nový rok! Šana Tova u-metuka! 
 
Rok 5770 od stvoření světa oslavíme už za pár dní. První a druhý den měsíce tišri, kdy se nový rok 
slaví, letos připadnou na 19. a 20. září. Díky tomu, že dny židovského kalendáře začínají večer, 
mimo Svatou zemi počíná svátek západem slunce 18. září jako Erev (předvečer) Roš hašana. Zvykem 
je pojíst jablka s medem, naopak vhodné je vynechat ořechy. Co se vína týče, stojí za pozornost vína 
bílá, která podtrhují charakter svátku, spojeného s čistotou (červená ale nejsou na závadu). Ke svátku 
patří troubení na šofar, které připomíná uzavření smlouvy mezi Hospodinem a Izraelem na hoře 
Sinaj. Novým rokem začíná desetidenní období před nejvýznamnějším (spolu se šabatem) židovským 
svátkem, Dnem smíření (Jom kipur). Ten letos začíná západem slunce 27. září a skončí západem 
slunce 28.září. Jom kipur je spojen s půstem. Brzo po Jom kipur následuje poutní svátek sukot, Svá-
tek stanů či Svátek sklizně. V Izraeli se tento svátek slaví sedm, mimo Svatou zemi osm dní. Začíná 
večer 2. října. Série svátků vyvrcholí Šmini aceret a Simchat Tóra mezi 9. a 11. říjnem. 
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barvy s chutí třešní, ostružin a kávy. Závěr 
je dlouhý a krásně vyvážený. Chuť doplňu-
jí tóny francouzského dubu, ve kterém 
carignan nazrával 12 měsíců. Pro zachová-
ní plného potenciálu je víno jen velmi 
hrubě filtrováno, což se projevuje usazeni-
nami v lahvi. I petit syrah pochází z desítky 
let staré vinice. Francouzského křížence 
syrahu a peloursinu vysadil Carmel na 
vynikajících lokalitách v Judských kopcích. 
Petit syrah, nověji označovaný jako durif, 
má plné tělo a vůni pryskyřice, karobu, 
exotického koření, černého rybízu, fialek a 
kůže. Závěr je dlouhý a harmonický. Víno 
leželo 12 měsíců ve francouzském dubu, 
filtrováno bylo také jen hrubě. 

Vinařská mapa Izraele (6) – Samáří 
 
Plošně největší, ale výsadbami vinic dnes 
až třetí v pořadí. Vinařská oblast Sho-
mron (Šomron, Samáří) hraničí na severu 
jižně pod Haifou s oblastí Galilea, na jihu 
– severně nad Tel Avivem je vymezena 
regionem Samson. Na území Západního 
břehu, jehož severní část zahrnuje, sou-
sedí s oblastí Judské kopce. Na západě 
kopíruje středomořské pobřeží a na vý-
chodě jordánskou hranici. „Hlavním“ 
městem regionu je „Rothschildův“ Zi-
chron Jákov. Půdy jsou tu středně těžké a 
klima středomořské s teplými léty a vlh-
kými zimami. Sídlí tu například část vi-
nařství Carmel, vynikající butikové vinař-
ství Margalit (na pobřeží v Cesareji), dále 
společnosti Binyamina (ve stejnojmen-
ném městě), nebo Tishbi.  

Izraelská vinařství – Odem 
 
V roce 2003 založil Michael Alfasi se syny 
Jišajem a Adamem rodinné vinařství Odem 
Mountain Winery. Podnik vyrostl v nejse-
vernější části Golanských výšin v mošavu 
Odem. Vinařství zpracovává hrozny 
zejména z vlastních vinic, na některých 
z nich hospodaří podle zásad organického 
vinařství. V roce 2003 produkoval podnik 
6,5 tisíce lahví, v roce 2008 se jeho pro-
dukce přiblížila k 50 tisícům. V řadách 
Alfasi, Reserve, Nimrod, Odem Mountain 
a Volcanic vyrábí vína z odrůd cabernet 
sauvignon, merlot, cabernet franc, shiraz a 
chardonnay. V příjemném prostředí vinař-
ství si lze dát v zimě u krbových kamen 
také místní cherry nebo sladká fortifikova-
ná vína. K mání jsou i skvělé sýry, které si 
majitelé vozí z kibucu nedaleko Haify.  

 


